

Žaloigra učiteljeva. Pred porotniki v Saint Mihaelu se je pričela obravnava proti nekemu Leclereu, ki je umoril petero oseb, a svoje dejanje tako zvito izvršil, da so dolgo let ljudje imeli za pravega storilca učitelja Gobillota, ki je radi teh obrekovanj skočil v vodo in utonil. Nekaj dni potem, ko so vrgli valovi mrtvo učiteljevo truplo na suho, so zasledili pravega storilca.

Blagorodnemu gospodu

dr. Henriku Tumi,

deželnemu poslancu itd.

Podpisani odbor si šteje v prijetno dolžnost, naznaniti Vašemu blagorodju, da je sprejel občni zbor „Ajdovske podružnice učitelj. društva za goriški okraj“ pri Sv. Križu dne 5. februarja 1903 soglasno resolucijo, po kateri Vam izreka iskreno zahvalo, da ste bili edini deželni poslanec, kateri ste se potegnili v deželnem zboru za interese učiteljstva tako, kakor bi bila dolžnost vsakega deželnega poslanca.

Odbor se nadeja, da bo Vaše blagorodje tudi v prihodnje enako zagovarjalo opravičene zahteve našega stanu.

Za odbor „Ajdovske podružnice učiteljskega društva za goriški okraj“

pri Sv. Križu, dne 12. februarja 1903.

Tajnik:

Mrmolja l. r.

Predsednik:

Medvešček l. r.

Slovo!

Her jemljem slovo od žalostnega učiteljskega stanu in ker stopam v boljšo prihodnost, kličem ob tej priliki vsem vrlim naprednim tovarišem in tovarišicam krepak „Na zdar!“

Slavoj Praprotnik.

Uradni razpisi učiteljskih služeb.

Št. 300. Kranjsko.

Na štirirazrednici v Gor. Logatcu se razpisuje eno izpraznjeno učno mesto v zopetno popolnitev.

Prošnje za to mesto so predpisanim potom vlagati semkaj do dne 5. aprila 1903.

C. kr. okrajni šolski svet v Logatcu, dne 4. marca 1903.

Št. 244.

Na novoustanovljeni dekliški paralelki na štirirazredni Frane-Jožefovi šoli v Črnomlju se takoj namesti začasna učiteljica s postavno plačo, v pomanjkanju tiste pa pomožna učiteljica, to pa le za čas do konca šolskega leta.

Prošnje je oddajati do 20. marca t. l. pri c. kr. okr. šol. svetu v Črnomlju.

C. kr. okrajni šolski svet v Črnomlju, dne 28. februarja 1903.

Št. 122. Štajersko.

Na trirazredni ljudski šoli v Žetalah se stalno namesti učiteljska služba z dohodki po III. krajnem razredu.

Prosilci ali prosilke za to mesto naj vložijo svoje prošnje z izpričevalom usposobljenosti, zrelostnega izpita in domovnico opremljene, predpisanim potom do 14. marca t. l. pri krajnem šolskem svetu v Žetalah.

Okrajni šolski svet Rogatec, dne 13. februarja 1903.

Predsednik: *Underrain.*

„Učiteljski Tovariš“ izhaja 1., 10. in 20. dne vsakega meseca ter stane samo pod naslovom: Uredništvo „Učiteljskega Tovariša“ v Ljubli (Barje). — Vse pošiljatve naj se pošiljajo franko. — Oznanila in poročila 8 K, 1/2 strani 4 K; manjši inserati po 20 h petit-vrsti

Izdajatelj in odgovorni urednik Radivoj Koréne. — Last in tiska „Narodni

Listnica uredništva.

S. N. v R. Glede vprašanja, ali obstoji med Kranjsko in Štajersko reciprociteta, Vam odgovorjamo — da. Ušteevajo si vsa definitivna leta, kvinkvenije itd. Brez skrbi torej lahko odidete na Štajersko. Ne bo Vam žal! — J. B. pri Sv. F. Veseli nas Vaše priznanje. Enaka pisma prejemamo vsak dan od mnogih strani. To nam je dokaz, da smo na pravem poti. Na tem hočemo tudi vztrajati, ker vemo, da zastopamo interese svojih naročnikov.

Splošna navodila v odvrčanje jetike.^{*)}

Uvod.

Po pripoznano trdnih podatkih znanstvenega raziskavanja je jetika nalezljiva bolezen, katero povzročujejo tuberkelni bacili, ki se vrinejo v telo za to dovzetno. Ista se s potrebno previdnostjo šestokrat da zabraniti in tudi ozdraviti z gotovimi pogoji, ako se primerno zdravi in prav neguje.

Človek okužuje se najčešče po dihalih tako, da vsope bacile držče se razpršenih delčkov svežega ali posušenega pljunka jetičnega bolnika, dalje s tem, da pride tuberkelne kali vsebujoča nesnaga v kožo, kjer je ranjena, ali s tem, da uživa nekuhana od jetičnih živalij prihajajoča (mleko, meso), ki bi utegnila vsebovati tuberkelnovih bacilov.

Dočim se more zadnjeoznačena nevarnost okuženja s tuberkelnimi bacili zabraniti z ogledovanjem živine in mesa, kakor tudi z nadzorovanjem živil, na kar imajo občine strogo gledati, in to zabranitev tudi ukrepiti z ogibom uživanja nekuhane mesa in mleka, da se razširjanje jetike po tuberkelne kali vsebujočem izkašljanem izmečku jetičnih bolnikov in po tuberkelne kali vsebujoči nesnagi zbirajoči ne na prebivališči istih le deloma zabraniti z javnimi naredbami.

Takim naredbam se sicer vspeh lahko zagotovi, kjer pridejo v poštev javni, ali oblastvenemu nadzorovanju pristopni prostori, v katerih bivajo jetični bolniki, a izvrševanje dotičnih zdravstveno-policijskih naredeb zadene ob velike napotke, ako gre za zasebna in družinska stanovanja, v katerih strežejo jetičnim bolnikom zdrave osebe ali živé ž njimi v ožji dotiki.

Ti sostanovaleci jetičnih bolnikov, sosebno otroci, ki se igrajo v prahu stanice in bolniške sobe jetičnih bolnikov, so v viši meri izpostavljeni nevarnosti okuženja.

To zabraniti bo tem težje, čim tesnejši so prostori stanovanja, čim siromašnejši gmotni pripomočki obitelji, čim manjša razsodnost sostanovalecev, ki naj bi skrbeli za potrebne oprezne naredbe.

Ob takih razmerah zasebne bolniške potrežbe more pred vsem zdravnik s svojo krepko avtoriteto in z neumornim vplivanjem na bolnika in njegovo obližje uveljaviti za javno korist potrebne naredbe v zabranitev okuženja ter odgojiti k zdravstveno-pravemu vedenju one, ki živé v hiši z jetičnimi, kakor tudi one same, ki so zboleli za jetiko.

(Dalje.)

*) Zadnjič smo obljubili, da priobčimo ta splošna navodila, ki smo jih prejeli v uporabo z Goriškega in o katerih menimo, da bodo zanimala naše bralce. Omenjamo še, da nismo izpreminjali ničesar niti v stvarnem niti v jezikovnem oziru.

Uredn.

12^{to} leto 8 K, pol leta 4 K, četrto leta 2 K. Spisi naj se blagovolijo pošiljati ročno pa prejema g. Francišek Črnagoj, nadučitelj v Ljubljani računajo za stran 30 K, pol strani 16 K, 1/2 strani 10 K, 1/4 strani objavljene po dogovoru. Priloge poleg poštnine 6 K.

eze avstrijskih jugoslovanskih učiteljskih društev“.
Ljubljani.